

更全功能 更多服务 更强保护

——“河北省版权服务平台”作品登记创新服务详解

□ 盛宣

“河北省版权服务平台”(hebeibanquan.com.cn)是我省官方在线作品登记及版权管理服务平台,以专业、规范、便捷为前提,实现著作权人在线免费作品登记、备案、展示、管理、统计等各项服务内容,平台从著作权人的深层需求出发,创新性地为著作权人提供了多层次保护机制和管理方案。

在世界知识产权日来临之际,河北省版权保护中心有关负责人对“河北省版权服务平台”几个创新服务功能进行了介绍,以方便全省著作权人的使用。

可溯源登记方案 加强作品创作全过程的版权保护力度

据介绍,可溯源登记是指在作品自愿登记基础上,通过关联个人作品管理,对创作节点资料进行时间固化来形成创作过程的完整证据链条,从而达到作品从创作开始到作品完成的全过程版权保护,目的在于加强对原创作品从创作时间和创作过程上的保护力度,为司法审判提供更多可采信依据。

作品自愿登记作为政府行政确认事项,是对已完成作品进行登记。而可溯源登记则从创作开始即进行登记信息录入,可以使创作者在作品不同阶段、多个节点下的创作资料得到官方背书,证明其在各个时间点的存在性。

如果作品被侵权,作品登记证书可以作为司法的初步证据。为增强作品登记证书的效力,创作者可保留创作证据,最好在完成作品前就进行创作过程全链条证据的固化,只要登录“河北省版权服务平台”使用“可溯源登记”就可以实现,而且是在线免费的。

登记信息模板化 让作品登记更高效便利

登记模板,顾名思义就是登

记信息的模板,著作权人可以在填写作品登记信息关闭页面时,将该申请中的填充信息保存为模板,当下次登记所需填写信息与该登记信息大致相同时,可在登记模板页面直接通过编辑该模板生成登记申请。该功能的目的是为了提升著作权人的登记体验,提高著作权人的登记效率。

著作权人想要使用登记模板,可进入平台登记模板管理页面,选择模板查看,点击右上角的使用模板即生成基于此模板信息的登记申请。通过模板登记作品高效方便,在“河北省版权服务平台”可以创建登记模板,以后新增登记申请把保存的模板修改提交即可。

多维化附件管理 有助于留存更多的作品相关原创证据

为了更好地提高作品登记的效力,借助于河北政务云的强大后台存储支持,“河北省版权服务平台”采用了多维化附件管理的资料上传方式,即由登记一件作品上传一种格式文件,到目前可上传几乎涵盖所有常用创作工具所生成的格式文件,方便著作权人从创作开始到最后形成合同文本的各类型证据进行有效保管和管理。

登记一件作品,过去平台只允许上传一些图片、文档、音频、视频格式文件,且不做分类管理,独创性证据支撑不足。升级后的“河北省版权服务平台”,对登记作品及作品涉及到的各类相关文件,进行了多维化结构扩展。对创作中产生文件的类型进行了分类,并明确了各个类型的子项,既可引导用户上传各类证据性文件,又方便用户对上传的文件进行查找管理。

多维化附件管理是作品登记第三步中的一个环节,著作权人只需要按照操作步骤,根据实际情况整理上传相应文件即可。多维化附件管理也是可溯源登记的主要环节,著作权人只需要

按操作步骤,在追加可溯源节点时上传相应文件即可,word.jpg、mp3、mp4等所有格式的相关佐证材料都能保存在平台。

规范化协议模板 保护各方权益

“河北省版权服务平台”所提供的规范化协议模板,包括两种合作协议和三种委托协议模板,均是为了同时保障各方当事人合法权益而拟定的,广大著作权人可直接下载修改使用,或将协议条款作为参考内容加入自拟协议,从而减少协议拟定的时间精力投入。

想要使用规范化协议模板,可进入平台版权规范化协议页面,在协议列表中选择下载所需要的协议模板,然后打开协议文档在空白处填写信息或修改编辑协议模板。

权利细分机制梳理登记作品权利 促进版权价值转化

在权利细分记录方式下,作品原始权利会根据时间范围与地域范围分别记录每个著作权人及每个作者的合法权利,这将为作品权利持有者进行资产权利管理,并为行使权利打下基础。

“河北省版权服务平台”采用权利细分的记录方式,登记作品的原始权利会根据时间范围与地域范围进行细分记录,即使由于委托、合作、许可、转让等情况,作品权利发生分离或共享,细分机制也能分别记录每个著作权人及每个作者的合法权利。作品权利归谁?在哪儿?多长时间等等平台都可以帮著作权人梳理好,方便查看。

权利细分功能无需操作,只要进行了作品登记和合同备案,平台将对作品的权利事项在后台自动处理。

加强数字化员工管理和版权资产管理 提升企业创新发展能力

“河北省版权服务平台”对职务作品登记流程进行了优化,增加员工认证机制,将职务作品版权归属协议从针对特定作品的协议改造为仅需每半年签订一次的周期性协议,极大地减少了企业签章的次数,提高了登记效率,使企业实现了对作品和有署名权的员工的双重管理,有效提高了企业对创新创作和有创新能力员工的运营和管理水平。

“河北省版权服务平台”进行职务作品登记特别方便。单位实名认证后,通过周期性职务作品版权归属协议添加员工,创建好登记模板,以后每次登记只选择员工作者,简单改动内容后就可以提交登记,事半功倍,让单位信息化和版权资产管理水平都提升了一个层次。

著作权合同备案维护自身权益 促进版权交易

著作权合同备案指的是当著作权人与他人签订转让或许可使用作品的著作权合同后,在著作权登记机构对合同原件及合同中的部分内容进行登记,固化其版权交易事实,同时获得合同备案证书,以便于开展权利管理,保护自身权益。

“河北省版权服务平台”合同备案服务事项是基于权利细分机制,系统可自动对省内作品的版权交易所涉及权利范围进行校验,对涉及重复的权利交易范围,系统会做出警告,帮助著作权人发现问题,避免纠纷。同时,所有合同备案的权利流向在权利细分界面都是可查看,帮助著作权人对作品权利运营情况进行更好的了解和管理。

著作权人的作品卖出去后,在“河北版权服务平台”就可以进行合同备案。进行合同备案后,还可以通过权利细分对双方权利现状进行查询管理,让版权交易更省心。

赤城检方首发“督促监护令” 督促家长履行监护职责

河北法制报讯 (记者梁燕 通讯员迟轩)“孩子犯罪,不是一夜之间就变坏,与我们家长平时管教不严脱不了关系。现责令你依法履行监护责任,落实家庭监护主体责任……”4月6日上午,从赤城县检察院员额检察官李慧慧手中接过“督促监护令”,这名涉案未成年人的母亲连连表示,今后一定要担负起起职家长的监护责任,让孩子改过自新,早日回归社会。

针对未成年人陈龙(化名)涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪一案,该院依法向其监护人宣告送达“督促监护令”,并对陈龙及其监护人进行训诫,这也是该院结合政法队伍教育整顿“我为群众办实事”主题实践活动,发出的首份“督促监护令”。“未成年人违法犯罪,大多与家庭监管缺失、教养不当、监护不力、关爱缺乏等有着直接的因果关系。”当天,检察官李慧慧一再告诫这名“熊孩子”的母亲,未成年人实施犯罪之前,大多已经暴露很多不良行为,但并未得到及时有效的干预,最终酿出苦果。

丈夫无证驾驶遇查让妻子“顶包” 夫妻二人各被罚款1000元

据悉,该院将全面跟踪“督促监护令”的履行情况,并积极会同公安、法院、司法行政、妇联、共青团、教科、民政等部门,进一步加大对陈龙全方位社区矫正和司法监督保护力度,共同推进保护未成年人合法权益制度措施落地落实。

在办案过程中,该院承办

份证,在民警一再要求下,才说出身份证号,且眼神带着慌乱,不敢直视民警。

民警经查询发现,李某的驾驶证处于吊销状态。李某否认刚才开车,停车调换驾驶位置。民警调出路面卡口录像,李某才不得不承认自己开车的事实。

驾驶人李某2017年在北京因为醉驾驾驶证被吊销,此次出行时其不顾妻子反对开车上路,当看到有民警执勤时,便赶紧停车与妻子调换位置,没想到还是被民警发现了。

民警对李某进行了严厉的批评教育,依法对夫妻二人各处1000元罚款。

轻型货车并不轻 超载拉货被处罚

河北法制报讯 (姜涛)4月15日10时许,高速交警秦皇岛大队民警在京哈高速秦皇岛北收费站例行检查时,发现一辆轻型货车虽然装载的货物不多,但都是金属,质量都非常大,该车很有可能涉嫌超载。

“你这车可能超载吧?装了多少货?”交警询问。驾驶员赵某却告诉民警,自己的车核载能够达到18吨,不可能超载。交警根据10多年的工作经验,从没听说蓝牌货车可以核载18吨的。民警随后将该

根据道路交通安全法规定,交警对赵某作出罚款300元、驾驶证记3分,并扣留机动车的处罚。



4月23日,承德市交警支队直属二大队接到市民电话实名表扬执勤民警。多年来,该大队全警动员,采取有力措施,着力整治学校周边道路交通秩序,认真做好校园周边交通安全管理工作,多次被共青团承德市委评为青少年维权岗,被承德市公安局交通警察支队评为城区优秀勤务大队。图为该大队民警护送实验小学学生过马路。
河北法制报记者 王絮冬 摄

公告

石家庄市公安局交通管理局

关于机动车临界报废告知和机动车登记证书号牌及行驶证作废公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第十四条、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第九条以及公安部《机动车登记规定》,我局通过河北公安交管网(www.hbgajg.com)对临界报废的机动车及其所有人进行了网上告知和公告,同时网上还刊登了机动车逾期检验等“五项告知”服务信息。冀AX1796(大型汽车)、冀A1169R(小型汽车)等共911辆机动车已临界强制报废期,请机动车所有人尽快到车管部门办理注销手续;冀AX9673(大型汽车)、冀AS99F5(小型汽车)等共12148辆机动车已逾期未参加检验,请机动车所有人尽快登录河北公安交管网(www.hbgajg.com)进行查证。

特此公告。

2021年4月26日

关于机动车驾驶证作废的公告

根据公安部《机动车驾驶证申领和使用规定》,现予以公告,驾驶证逾期一年以上未换证将被注销130102*****1539、130103*****2159等1843个;驾驶证连续3个周期未审验将注销最高准驾车型132322*****2254、130125*****457X等60个;驾驶证实习期内记满12分将被注销130635*****0050、152221*****2214等18个。为方便查询交通违法记分分值、驾驶人提交身体条件证明时间、驾驶证有效期止换新证期限以及“五项告知”信息。机动车驾驶人尽快登录河北公安交管网(www.hbgajg.com)进行查证。

特此公告。

2021年4月26日